

Продолжается реализация Международного проекта SARUD

С 11 по 13 октября на базе Ставропольского государственного аграрного университета, в рамках Международного проекта ERASMUS+ SARUD «Устойчивое сельское хозяйство и развитие сельских территорий», прошли тренинги для преподавателей аграрных вузов России.

Ставропольский ГАУ является в проекте консультирующей стороной, и по условиям партнёрского соглашения организовал дидактические и методические семинары для академических партнёров. В мероприятии приняли участие представители шесть аграрных вузов России (Ставропольский, Омский, Мичуринский, Новосибирский госагроуниверситеты, Ярославская и Бурятская ГСХА), а также Университет Хоенхайм (Германия) и специалисты-практики Ставропольского края.

Семинар проходил по двум основным тематикам – «Органическое сельское хозяйство» и «Экологические аспекты устойчивого развития сельских территорий».

Первый день его работы был посвящён проблемам и пер-



спективам развития органического сельского хозяйства в нашей стране. В дискуссии приняли участие **Алексей Николаевич Абалдов**, Заслуженный работник сельского хозяйства РФ, председатель правления Союза биологического земледелия; **Александр Павлович Портнов**, директор ООО «Агросфера»; **Татьяна Александровна Эккерт**, заместитель гендиректора ООО НП «Экострой».

Своё видение о развитии органического земледелия представил заведующий кафедрой агрономии Ярославской ГСХА **Сергей Влади-**

мирович Шукин. Продолжили дискуссию ведущие учёные факультета агробиологии и земельных ресурсов Ставропольского ГАУ. В частности, профессор **Георгий Романович Дорожко** рассказал об опыте Ставрополья в биологизации систем земледелия. Поделались своим мнением доктор сельскохозяйственных наук – **Вера Ивановна Фаизова**, рассказавшая о влиянии традиционной системы сельскохозяйственного производства на свойства и микробиологическое состояние агробиоценозов, и **Анна Петровна Шутко** – о проблемах защиты рас-

тений в системе органического земледелия. Заведующая кафедрой производства и переработки продуктов питания из растительного сырья **Елена Семёновна Романенко** изложила свой взгляд на перспективы развития биологического виноделия. Завершился первый рабочий день экскурсией по лабораториям Аграрного университета.

Второй день был посвящён экологическим аспектам устойчивого развития сельских территорий. Гости посетили теплично-оранжерейный комплекс, учебно-опытное хозяйство Ставрополь-

ского ГАУ, поговорили о перспективах сотрудничества по приоритетным направлениям развития АПК, подчеркнув необходимость обмена опытом в рамках проекта SARUD.

Затем продолжились секционные заседания, и слушатели получили информацию от профессора Университета Хоенхайм (Германия) **Мартина Дитриха** о роли экологии в устойчивом развитии сельских территорий, а также об опыте Германии в ведении органического сельского хозяйства. Доцент кафедры экологии и ландшафтного строительства **Юлия Александровна Мандра** провела тренинг по идентификации экологических аспектов предприятий АПК в целях разработки экологической политики и обеспечения устойчивого развития сельского хозяйства. Участники обсудили перспективы реализации мер по развитию оптимальной системы обращения с отходами на сельских территориях. По окончании семинара всем участникам были вручены сертификаты.

Справочно:

Целью проекта SARUD является разработка профессиональной магистерской программы по устойчивому сельскому хозяйству и развитию сельских территорий с учётом потребностей регионов в профессионалах для государственных учреждений, местных администраций и частных организаций. Ставропольский ГАУ, являясь в данной программе партнёром по RUDECO, осуществляет консультативную и методическую помощь в формировании магистерской программы.

